

**RETURN BIDS TO:**  
**RETOURNER LES SOUMISSIONS À:**  
Public Works and Government Services / Travaux  
publics et services gouvernementaux  
Kingston Procurement  
Des Acquisitions Kingston  
86 Clarence Street, 2nd floor  
Kingston  
Ontario  
K7L 1X3  
Bid Fax: (613) 545-8067

**Revision to a Request for a Standing Offer**

**Révision à une demande d'offre à commandes**

Regional Individual Standing Offer (RISO)

Offre à commandes individuelle régionale (OCIR)

The referenced document is hereby revised; unless  
otherwise indicated, all other terms and conditions of the  
Offer remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication  
contraire, les modalités de l'offre demeurent les mêmes.

**Comments - Commentaires**

**Vendor/Firm Name and Address**

**Raison sociale et adresse du  
fournisseur/de l'entrepreneur**

**Issuing Office - Bureau de distribution**

Public Works and Government Services / Travaux  
publics et services gouvernementaux  
Kingston Procurement  
Des Acquisitions Kingston  
86 Clarence Street, 2nd floor  
Kingston  
Ontario  
K7L 1X3

<b>Title - Sujet</b> Pool Chemicals	
<b>Solicitation No. - N° de l'invitation</b> W0125-14J001/A	<b>Date</b> 2014-07-02
<b>Client Reference No. - N° de référence du client</b> W0125-14J001	<b>Amendment No. - N° modif.</b> 001
<b>File No. - N° de dossier</b> KIN-4-42015 (690)	<b>CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME</b>
<b>GETS Reference No. - N° de référence de SEAG</b> PW-\$KIN-690-6355	
<b>Date of Original Request for Standing Offer</b> Date de la demande de l'offre à commandes originale 2014-06-13	
<b>Solicitation Closes - L'invitation prend fin</b> <b>at - à 02:00 PM</b> <b>on - le 2014-07-28</b>	
<b>Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à:</b> Rider, Kim (Buyer)	<b>Buyer Id - Id de l'acheteur</b> kin690
<b>Telephone No. - N° de téléphone</b> (613) 545-8739 ( )	<b>FAX No. - N° de FAX</b> (613) 545-8067
<b>Delivery Required - Livraison exigée</b>	
<b>Destination - of Goods, Services, and Construction:</b> <b>Destination - des biens, services et construction:</b>	
<b>Security - Sécurité</b> This revision does not change the security requirements of the Offer. Cette révision ne change pas les besoins en matière de sécurité de la présente offre.	

**Instructions: See Herein**

**Instructions: Voir aux présentes**

<b>Acknowledgement copy required</b> <b>Accusé de réception requis</b>	<b>Yes - Oui</b> <input type="checkbox"/>	<b>No - Non</b> <input type="checkbox"/>
<b>The Offeror hereby acknowledges this revision to its Offer.</b> <b>Le proposant constate, par la présente, cette révision à son offre.</b>		
<b>Signature</b>	<b>Date</b>	
Name and title of person authorized to sign on behalf of offeror. (type or print) Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du proposant. (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)		
<b>For the Minister - Pour le Ministre</b>		

Solicitation No. - N° de l'invitation

W0125-14J001/A

Amd. No. - N° de la modif.

001

Buyer ID - Id de l'acheteur

kin690

Client Ref. No. - N° de réf. du client

W0125-14J001

File No. - N° du dossier

KIN-4-42015

CCC No./N° CCC - FMS No/ N° VME

---

## Questions from a supplier and answer from Canada

### Pricing Basis "A" – CFB Trenton

Item #2: Do you accept thiosulfate instead of sodium sulphite, as they are both used as a chlorine reducer ?

Answer: Yes we accept both sodium thiosulfate & sodium sulphite.

Item #9: What concentration do you request 40%-60% or lower grade?

Answer: We use both 40% and 60%

Item #12: Can you specify the type and size of the sand? To my understanding you request Silica sand grade 20?

Answer: Yes 20 Grade is acceptable.

Item #13 : Liquid chlorine delivery, is the access easy and how much hose length do we need?

Answer: Yes, it's accessible and you would need one length of hose 20'.

Item #14: Do you have any preference for test Kit ( Taylor, Lamotte, or PalinTest) and what size of reagent 22ml or 60ml?

Answer: CFB Trenton uses both sizes of reagent. We cannot specify brand names of test kits.

### Pricing Basis "B" CFB Kingston

Item #2: Do you accept thiosulfate instead of sodium sulphite, as they are both used as a chlorine reducer ?

Answer: Sodium thiousulfate and sodium sulphite are acceptable

Item #6 For CFB Kingston do you normally use a returnable container or not?

Answer: Returnable would be preferred as it is more environmentally sound choice.

Item #14: Do you have any preference for test Kit ( Taylor, Lamotte, or PalinTest) and what size of reagent 22ml or 60ml?

Answer: Brand names cannot be specified due to Trade Agreements.

Size: 60 ml reagent.

**The test kit must perform the following test;**

**Total chlorine residual**

**Free Chlorine Residual**

**Total Alkalinity**

**Cyanuric acid level**

**Calcium Hardness level**

**PH**

**Acid demand test- generally done from the treated sample from the ph test-reagents required**

**Base demand test –generally done from the treated sample of the ph test-reagents required.**

**Would prefer that the above test are in a kit that is self contained all in one kit.**

For testing of chlorine residuals CFB Kingston will not accept a kit that uses orthotolidine as it is known carcinogen. Preferably a kit that employs the DPD method for determining chlorine residuals.